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Aos 10 dias do mês de julho de 2012, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala 10 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

 

Parte I 

Audição do Sr. Ministro da Administração Interna, em conjunto com a 1.ª Comissão, sobre a Proposta de 

regulamento que altera o Código de Fronteiras Schengen e a Proposta alterada de regulamento que cria 

um mecanismo de avaliação e controlo para verificar a aplicação do acervo Schengen.      

 

Parte II 

1.   Apreciação e votação da Ata n.º 64/XII;    

2.   Informações; 

3.   Discussão e votação da proposta de Projeto de Resolução sobre o Relatório do Governo: Portugal na 

União Europeia em 2011  

4.   Discussão do Projeto de Resolução n.º 320/XII/1 (PSD) - No dia da Europa, recomenda um conjunto 

de medidas a adotar pelo Governo, pela Assembleia da República e pelas Instituições Comunitárias; 

5.   Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de iniciativas europeias: 

a) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera a 

Diretiva 2009/138/CE, relativa ao acesso à atividade de seguros e resseguros e ao seu exercício 

(Solvência II), no que respeita às suas datas de transposição e entrada em aplicação e à data de 

revogação de certas diretivas [COM(2012)217] objeto de relatório da Comissão de Orçamento, 

Finanças e Administração Pública; 

b) Proposta de DIRETIVA DO CONSELHO que altera o anexo I da Diretiva 94/62/CE do 

Parlamento Europeu e do Conselho relativa a embalagens e resíduos de embalagens 

[COM(2012)141] objeto de Relatório da Comissão de Ambiente, Ordenamento do Território e 

Poder Local; 

c) Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Banco Central 

Europeu, ao Comité Económico e Social Europeu, ao Comité das Regiões e ao Banco Europeu 

de Investimento -  Crescimento para a Grécia [COM(2012)183]; 

d) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO CONSELHO sobre 

a aplicação da Diretiva 2005/60/CE relativa à prevenção da utilização do sistema financeiro para 

efeitos de branqueamento de capitais e de financiamento do terrorismo  [COM(2012)168] objeto 

de relatórios da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias; 

e) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa à celebração do Acordo de cooperação 

aduaneira entre a União Europeia e o Canadá no que diz respeito a questões relacionadas com a 

segurança da cadeia de abastecimento  [COM(2012)144] objeto de relatórios da Comissão de 

Economia e Obras Públicas; 
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6.   Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de iniciativas europeias:  

a) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO 

COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - Estratégias 

nacionais de integração dos ciganos: um primeiro passo para a aplicação do quadro da EU 

[COM(2012)226] objeto de relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias  

b) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO CONSELHO E AO PARLAMENTO EUROPEU sobre 

a execução, os resultados e a avaliação global do Ano Europeu de Combate à Pobreza e à 

Exclusão Social 2010 [COM(2012)107] objeto de relatório da Comissão de Segurança Social e 

Trabalho 

7.   Outros assuntos. 

 

Parte III 

Audição da Senhora Embaixadora da República de Chipre, Thalia Petrides, para apresentação das 

prioridades da Presidência cipriota do Conselho da União Europeia, durante o segundo semestre de 

2012. 

 

___________________ 

 

 

Parte I 

 

Audição do Sr. Ministro da Administração Interna, em conjunto com a 1ª 

Comissão, sobre a Proposta de regulamento que altera o Código de Fronteiras 

Schengen e a Proposta alterada de regulamento que cria um mecanismo de 

avaliação e controlo para verificar a aplicação do acervo Schengen 

 

 

O Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e 

Garantias, Deputado Fernando Negrão, começou por dar as boas vindas ao Sr. 

Ministro da Administração Interna, Dr. Miguel Macedo e ao Sr. Secretário de Estado 

Adjunto, Dr. Juvenal Silva Peneda, e agradecer a presença e a disponibilidade para 

comparecerem nesta audição. Cumprimentou igualmente os Srs. Deputados presentes 

e Informou que na primeira parte da audição, relativa à Proposta de regulamento que 

altera o Código de Fronteiras Schengen e a Proposta alterada de regulamento que cria 

um mecanismo de avaliação e controlo para verificar a aplicação do acervo Schengen, 

http://www.portugal.gov.pt/pt/os-ministerios/ministerio-da-administracao-interna/conheca-a-equipa/secretarios-de-estado/juvenal-silva-peneda.aspx
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a audição é conjunta com a Comissão de Assuntos Europeus. De seguida deu a 

palavra ao Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus, Deputado Paulo Mota 

Pinto que, depois de ter cumprimentado o Sr. Ministro da Administração interna e o Sr. 

Secretário de Estado Adjunto, referiu que não se tratava da primeira audição conjunta 

das duas comissões e que, mais uma vez, relevava da transversalidade e da 

importância da matéria a debater. 

 

A audiência foi integralmente gravada em suporte áudio e vídeo e encontra-se 

acessível na página internet da Comissão de Assuntos Europeus, pelo que se 

dispensa o seu desenvolvimento mais aprofundado nesta sede.  

 

Dado que o Sr. Ministro da Administração Interna, Dr. Miguel Macedo, prescindiu de 

fazer uma intervenção inicial por ter enviado, antes do Conselho de Ministros JAI, que 

decorreu nos dias 7 e 8 de junho, uma súmula dos principais pontos a abordar durante 

o referido Conselho com informação de enquadramento, passou-se de imediato ao 

período de perguntas. 

 

Usaram da palavra os Srs. Deputados Filipe Neto Brandão (PS), Carlos Costa Neves 

(PSD) e as Sras. Deputadas Teresa Anjinho (CDS-PP) e Cecília Honório (BE) tendo o 

Sr. Ministro da Administração Interna respondido, individualmente, a cada uma das 

questões. Foi abordada com especial ênfase a questão da reintrodução temporária de 

controlo nas fronteiras internas, decorrente da proposta de regulamento que altera o 

Código de Fronteiras Schengen, a rejeição da proposta inicial da Comissão e o conflito 

institucional latente a nível europeu. Foram ainda abordadas, entre outras, as 

consequências das pressões migratórias resultantes da Primavera Árabe, o sistema 

de asilo na Grécia e a entrada da Roménia e da Bulgária para o espaço Schengen.  

 

O Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e 

Garantias, Deputado Fernando Negrão deu por encerrado este ponto e agradeceu a 

presença dos Srs. Deputados da Comissão de Assuntos Europeus. 

 

 

 

http://www.parlamento.pt/sites/com/XIILeg/4CAE/Paginas/default.aspx
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Parte II 

 

1.   Apreciação e votação da Ata n.º 64/XII;      

 

A Ata n.º 64/XII relativa à reunião de 4 de julho foi apreciada e aprovada por 

unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

2.   Informações; 

 

O Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus, Deputado Paulo Mota Pinto 

(PSD), informou que uma delegação da CSU do Parlamento Federal da Alemanha 

faria uma visita a Portugal, onde seria recebido por um conjunto de entidades, 

designadamente, o Sr. Presidente da República e o Sr. Primeiro-Ministro. Informou 

ainda que fariam parte da delegação os Srs. Ministros do Interior, Hans-Peter 

Friedrich, dos Transportes, Construção e Desenvolvimento Urbano, Peter Ramsauer, e 

a da Alimentação, Agricultura e Defesa do Consumidor, Ilse Aigner. No âmbito da 

visita, encontra-se agendada para o próximo dia 13 de julho, às 9h, uma deslocação à 

Assembleia da República e, tendo sido manifestado interesse por parte da delegação 

em reunir com a Comissão de Assuntos Europeus, o Sr. Presidente da Comissão 

colocou à consideração dos Srs. Deputados que fosse convocada a Comissão para 

reunir com a delegação.  

 

De seguida, o Sr. Presidente da Comissão informou que no dia 11 de julho,  um grupo 

de cerca de 50 cidadãos franceses do Movimento Europeu da Normandia visitaria à 

Assembleia da República, acompanhados pelo Senhor José Stuart, Cônsul Honorário 

de Portugal em Rouen. O Sr. Presidente considerou que, atendendo a que se 

realizava nesse dia o debate do Estado da União, seria preferível que a Comissão 

fosse representada pelo seu Presidente. A Comissão concordou com o proposto. 

 

O Sr. Presidente da Comissão informou que no dia 27 de julho se deslocaria a 

Portugal o Sr. Ministro dos Assuntos Europeus de França, mas que atendendo a que a 

data recaía no período de interrupção dos trabalhos parlamentares para férias, a 
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possibilidade de agendar uma reunião teria de ser autorizada pela Sra. Presidente da 

Assembleia da República. Assim sendo, a Comissão acordou que seria solicitada 

autorização à Sra. Presidente da Assembleia da República e manifestada a 

disponibilidade para uma delegação da Comissão de Assuntos Europeus (Mesa e 

Coordenadores) receber o Sr. Ministro dos Assuntos Europeus francês no dia 

proposto, preferencialmente de manhã. 

 

Por último, o Sr. Presidente recordou que na próxima reunião da Comissão terá de ser 

aprovado o Plano de Atividades da Comissão para a 2.ª Sessão Legislativa, pois o 

orçamento terá de ser enviado até ao dia 20 de julho. Assim, solicitou que os grupos 

parlamentares com assento na Comissão enviassem contributos para o Plano de 

Atividades até dia 12 de julho. 

  

3.   Discussão e votação da proposta de Projeto de Resolução sobre o Relatório 

do Governo: Portugal na União Europeia em 2011  

 

O Presidente da Comissão apresentou brevemente o projeto de resolução, que foi 

acordado entre os grupos parlamentares do PSD, PS e CDS-PP. 

 

O Sr. Deputado Sérgio Azevedo (PSD) realçou alguns aspetos do Relatório, que 

constam do projeto de resolução e congratulou-se pelo consenso obtido na redação 

apresentada agora à Comissão. 

 

O Sr. Deputado João Lobo (PSD) apresentou uma proposta de melhoria da redação 

do ponto 14, que foi aceite. 

 

Não existindo mais intervenções, foi o projeto de resolução submetido a votação e 

aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 

4.   Discussão do Projeto de Resolução n.º 320/XII/1 (PSD) - No dia da Europa, 

recomenda um conjunto de medidas a adotar pelo Governo, pela Assembleia da 

República e pelas Instituições Comunitárias; 
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O Sr. Deputado António Rodrigues (PSD) iniciou a apresentação do projeto de 

resolução, referindo o enquadramento em que o mesmo foi apresentado e aludindo à 

abertura demonstrada pelos proponentes para que os restantes grupos parlamentares 

apresentassem contributos no sentido de melhorar o projeto de resolução. Agradeceu, 

consequentemente, as propostas apresentadas pelo grupo parlamentar do CDS-PP e 

pelos Srs. Deputados do PSD eleitos pelas Regiões Autónomas dos Açores e da 

Madeira. De igual modo, lamentou que os outros grupos parlamentares não tivessem 

apresentado quaisquer propostas. 

Acrescentou que o projeto de resolução não alude a questões específicas tratadas em 

um ou outro Conselho Europeu, mas sim de temas transversais relacionados com a 

União e que vão para lá da mera gestão do dia-a-dia. Assim, realçou, de entre as 

medidas propostas, a formulação de convite à Comissão Europeia para reunir em 

Portugal e discutir programas específicos de crescimento concretos, para Estados 

membros abrangidos por programas de assistência técnico-financeiro, dando pleno 

seguimento às importantes iniciativas já desencadeadas, bem como a promoção de 

um amplo debate nacional acerca do crescimento económico e do emprego 

sustentável e da coesão social, integrando a discussão acerca das “Perspetivas 

financeiras 2014-2020”. 

 

O Sr. Deputado José Manuel Rodrigues (CDS-PP), antes de apresentar as suas 

propostas de alteração, agradeceu a abertura demonstrada pelo PSD para receber 

contributos que melhorassem o projeto de resolução apresentado. Relativamente às 

duas propostas de alteração apresentadas pelo CDS-PP, referiu que a proposta de 

aditamento de uma nova alínea c) pretende recomendar que o Governo, no quadro da 

negociação das “Perspetivas Financeiras 2014-2020”, defenda a posição das Regiões 

Ultraperiféricas, designadamente evitando o corte previsto de 5,1% no leque de 

medidas da política de coesão e a redução de quase 50% na dotação adicional para 

as Regiões Ultraperiféricas, através da defesa de um reforço dos montantes da política 

de coesão e das verbas destinadas às Regiões Ultraperiféricas.  

Relativamente à proposta de substituição da alínea g), o Sr. Deputado considerou que 

se trata sobretudo de clarificar conceitos para que não subsistam quaisquer dúvidas 
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que o Centro Internacional de Negócios da Madeira não se configura como um paraíso 

fiscal ou um offshore e o seu enquadramento jurídico e financeiro é semelhante a 

outras praças europeias, sendo um importante instrumento para o desenvolvimento 

regional por via da diversificação da base produtiva, da captação de investimento e da 

criação de emprego. 

 

A Sra. Deputada Lídia Bulcão (PSD), em nome dos Deputados do PSD eleitos pelas 

Regiões Autónomas dos Açores e da Madeira, apresentou a respetiva proposta de 

alteração que visa substituir a alínea c) do Projeto de Resolução. A Sra. Deputada 

justificou esta nova redação com a importância de envolver as Assembleias 

Legislativas das Regiões Autónomas nos debates europeus e, em especial,  nos 

debates temáticos que envolvam as Regiões Ultraperiféricas. 

 

O Sr. Deputado Jacinto Serrão (PS) interveio, de seguida, referindo que este projeto 

de resolução é da autoria do PSD e que, embora o PS partilhe de muitas das ideias 

relativamente à Europa, existem divergências sobre certos aspetos, que têm sido 

profusamente referidas. De resto, referiu que mesmo dentro da coligação 

governamental o consenso não é generalizado, pois sobre um projeto de resolução do 

PSD, o CDS-PP e os Srs. Deputados do PSD eleitos pelas Regiões Autónomas dos 

Açores e da Madeira apresentam propostas de alteração.  

 

O Sr. Deputado António Rodrigues (PSD) interveio para referir que o PSD teria 

apreciado que o PS tivesse apresentado contributos para que a resolução a aprovar 

pudesse ser tão consensual quanto possível e não pode deixar de lamentar que tal 

não tivesse acontecido.  

 

A Sra. Deputada Lídia Bulcão (PSD) referiu que os Srs. Deputados do PSD eleitos 

pelas Regiões Autónomas dos Açores e da Madeira, ao apresentarem esta proposta 

de alteração, não revelam qualquer divergência, mas sim pretendem melhorar um 
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aspeto do projeto de resolução, que respeita em específico às Regiões Autónomas 

pelas quais são eleitos. 

 

O Sr. Presidente, antes de dar por concluído o debate, informou que, nos termos 

regimentais, seria enviada para Plenário uma Informação sobre o debate ocorrido na 

Comissão e que as propostas de alteração apresentadas seriam votadas em plenário 

em conjunto com o projeto de resolução. 

 

5.   Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias 

a) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que altera a Diretiva 2009/138/CE, relativa ao acesso à atividade 

de seguros e resseguros e ao seu exercício (Solvência II), no que respeita às 

suas datas de transposição e entrada em aplicação e à data de revogação de 

certas diretivas [COM(2012)217] objeto de relatório da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Administração Pública 

 

O Sr. Deputado Bruno Coimbra (PSD) apresentou sucintamente o seu parecer, o qual 

foi submetido a votação e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do 

PCP e BE. 

 

b) Proposta de DIRETIVA DO CONSELHO que altera o anexo I da Diretiva 

94/62/CE do Parlamento Europeu e do Conselho relativa a embalagens e 

resíduos de embalagens [COM(2012)141] objeto de Relatório da Comissão de 

Ambiente, Ordenamento do Território e Poder Local;  

 

O Sr. Deputado Jacinto Serrão (PS) apresentou o seu parecer, o qual foi submetido a 

votação e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

c) Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Banco Central Europeu, ao Comité Económico e Social Europeu, ao Comité 

das Regiões e ao Banco Europeu de Investimento -  Crescimento para a Grécia 

[COM(2012)183];  
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Por solicitação do Sr. Deputado Vitalino Canas (PS), autor do parecer, foi a 

apresentação deste parecer adiada para a próxima reunião. 

 

d) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 

CONSELHO sobre a aplicação da Diretiva 2005/60/CE relativa à prevenção da 

utilização do sistema financeiro para efeitos de branqueamento de capitais e de 

financiamento do terrorismo  [COM(2012)168] objeto de relatórios da Comissão 

de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias 

 

O Sr. Deputado António Rodrigues (PSD) apresentou o seu parecer, o qual foi 

submetido a votação e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e 

BE. 

 

e) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa à celebração do Acordo 

de cooperação aduaneira entre a União Europeia e o Canadá no que diz 

respeito a questões relacionadas com a segurança da cadeia de abastecimento  

[COM(2012)144] objeto de relatórios da Comissão de Economia e Obras 

Públicas 

 

A Sra. Deputada Lídia Bulcão (PSD) apresentou o seu parecer, o qual foi submetido a 

votação e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 

6.   Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias:  

 

a) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ 

DAS REGIÕES - Estratégias nacionais de integração dos ciganos: um primeiro 

passo para a aplicação do quadro da EU [COM(2012)226] objeto de relatório 

da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias  
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O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autora do Parecer, a Sra. Deputada Maria 

Ester Vargas (PSD). 

 

b) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO CONSELHO E AO PARLAMENTO 

EUROPEU sobre a execução, os resultados e a avaliação global do Ano 

Europeu de Combate à Pobreza e à Exclusão Social 2010 [COM(2012)107] 

objeto de relatório da Comissão de Segurança Social e Trabalho 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Carlos 

São Martinho (PSD). 

 

7.   Outros assuntos. 

 

Não existindo outros assuntos, o Sr. Presidente da Comissão considerou concluída 

esta parte da reunião. 

 

 

Parte III 

 

Audição da Senhora Embaixadora da República de Chipre, Thalia Petrides, para 

apresentação das prioridades da Presidência cipriota do Conselho da União 

Europeia, durante o segundo semestre de 2012. 

 

 

O Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus, Deputado Paulo Mota Pinto 

(PSD), começou por dar as boas vindas à Sra. Embaixadora da República de Chipre, 

Thalia Petrides, e agradecer a sua presença e a disponibilidade para comparecer 

nesta audição.  

 

A audição foi integralmente gravada em suporte áudio e encontra-se acessível na 

página internet da Comissão de Assuntos Europeus, pelo que se dispensa o seu 

desenvolvimento mais aprofundado nesta sede.  

 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=93056
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A Sra. Embaixadora da República de Chipre, Thalia Petrides, efetuou uma intervenção 

inicial, na qual aludiu à primeira presidência do Conselho da União Europeia que cabe 

à República de Chipre e elencou as prioridades da presidência: 1) “Europa – mais 

eficiente e sustentável”; 2) “Europa com uma economia com melhor desempenho e 

baseado no crescimento”; 3) “Europa mais relevante para os seus cidadãos, com 

solidariedade e coesão social”; 4) “Europa no mundo – mais perto dos seus vizinhos”, 

tendo desenvolvido cada aspeto. 

 

O Sr. Presidente agradeceu a intervenção inicial e deu a palavra aos Srs. Deputados 

Carlos Costa Neves (PSD), Maria Helena André (PS) e José Manuel Rodrigues (CDS-

PP) tendo a Sra. Embaixadora de Chipre respondido, individualmente, a cada uma das 

questões. 

 

O Sr. Presidente da Comissão agradeceu a presença da Sra. Embaixadora e desejou 

boa sorte para a presidência cipriota do Conselho da União Europeia. 

 

A reunião foi encerrada às 18:15 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Palácio de São Bento, 11 Julho 2012. 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(PAULO MOTA PINTO) 
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 António Rodrigues 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos São Martinho 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 Jacinto Serrão 
 João Lobo 
 José Manuel Rodrigues 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Helena André 
 Nuno Filipe Matias 
 Paulo Mota Pinto 
 Pedro Silva Pereira 
 Sérgio Azevedo 
 Bruno Coimbra 
 Lídia Bulcão 
 Sérgio Sousa Pinto 
 Teresa Leal Coelho 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Francisco de Assis 
 João Serpa Oliva 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 Ana Drago 
 Duarte Marques 
 Honório Novo 
 Vitalino Canas 
 
 


